



投稿邮箱: jinrix@163.com

中共新昌县委主办 县融媒体中心出版

乡镇(街道)工作晒比会暨2024年工作思路谋划交流会召开 拉高标杆加压奋进 比学赶超促进发展

记者 吕建刚 张亦文

本报讯 昨日上午,县委县政府召开乡镇(街道)工作晒比会暨2024年工作思路谋划交流会,盘点总结亮点工作,分析研究当前形势,交流讨论新一年工作思路和主要举措,为高质量推进2024年工作统一思想共识,奠定坚实基础。县委书记黄旭荣出席会议并讲话,县委副书记、县长王奇洲,县人大常委会主任邵永明,县政协主席王仲林,县委副书记、政法委书记谢昉出席会议。

会上,各乡镇(街道)党(工)委书记围绕学习贯彻习近平总

书记考察浙江重要讲话精神,就今年最满意的三项工作、最遗憾的三件事和2024年重点工作谋划等方面作交流发言。与会县领导围绕经济发展、项目推进、基层治理、平安稳定等领域分别提出工作建议。会议在充分肯定今年各乡镇(街道)取得的亮点工作成果,并深刻剖析工作中存在的短板弱项后指出,新的一年,各乡镇(街道)要深入学习贯彻习近平总书记考察浙江重要讲话精神,认真贯彻落实中央经济工作会议精神,按照省委十五届四次全会和省委经济工作会议部署,紧密结合王浩省长来新考察调研提出的工作要求,通过

“比发展、比变化、比基础”,全面加快“小县六大”出新出彩,积极探索中国式现代化县域实践。比发展,高质量发展是硬道理,要积极探索新思路、自谋赛道、打造特色,在招商引资、项目落地、业态打造等方面发力,推动镇街经济社会高质量发展。比变化,能感受到变化是重点,要让群众直观感受到公共服务优质共享、城乡人居环境提升、生活生产条件改善等方面变化,推动民生工作从有到好、从好到优、从优到全。比基础,基层基础扎实是关键,要坚守平安稳定底线,不断健全制度、优化机制,及时化解各类矛盾纠纷,切实打通服务基

层、维护社会稳定的“最后一公里”,进一步提升基层组织战斗力和基层治理管控力。会议强调,各位县领导要充分发挥包联制度作用,多下基层,多出点子,强化协调,对乡镇(街道)的发展给予更多的关心关注。县级各部门要发挥职能优势,整合资源,集中力量,多出实招,对乡镇(街道)特别是偏远乡镇的项目建设给予更多的支持帮助。各乡镇(街道)党组织书记要拉高标杆,加压奋进,精准施策,腾出更多的时间和精力抓班子、抓发展、惠民生,推动各项工作高效闭环落实。

甬金铁路开通倒计时系列报道之二 大通道带来大机遇

五创图强 四进争先

记者 项泽统 梁凯凯

本报讯 甬金铁路是我县继杭台高铁后又一条即将开通的铁路,也是义甬舟大通道的重要支撑项目。眼下,我县正依托铁路带来的优势,抢抓全新的历史机遇,加快实现通道优势向经济优势转变,闯出一条奋进之路。

在甬金铁路新昌北站站前区域,一幢幢现代化科创大楼已经结顶,一座产业新城正在黄泽江畔加速崛起。走进不远处的三花商用制冷有限公司,生产车间内机声隆隆,工人们正忙着赶制订单。“今年预计销售会接近30亿元,到2030年我们要实现100亿元这个目标。”浙江三花商用制冷有限公司总经理助理陈方圣介绍。

三花集团是最早一批在这里落户的企业,主要建设商用智能空调智能控制元器件、先进换热器两大重点项目,总投资达62亿元。经过两年左右建设,两大项目已先后投产,助力三花从家用空调领域向商用制冷空调、冷冻冷藏与热管理领域拓展延伸,实现全领域、全系列产品生产。即将开通的甬金铁路,将成为该企业出口物流新通道。

“日常公司出口货物都是通过高速公路运输到宁波港,甬金铁路开通之后,将新增一条货物高速运输的通道,我们的产品能

更便利地送往世界各地。”陈方圣说。

甬金铁路是国内首条“双层高箱集装箱”铁路,将在运输效率和便利性上迈出重要一步。“近期我们已开展铁路货运站开通前的调研,着力优化路场功能,为甬金铁路正式开通以后交通安全组织打下基础。”县交通运输局党委委员、交通执法大队队长李萌表示,为充分发挥“大通道”优势,提升周边企业物流运输效率和质量,交通运输部门正积极谋划相关举措。

交通畅行,不仅加快物流运输,也提升人才吸引力。老家在江西的舒恒,是新和成生命健康产业的一名研发人员,他的生活工作半径基本上不出园区。即将开通的甬金铁路同时凝聚起物流和客流,将串起宁波与义乌之间的便捷交通。“甬金铁路开通以后,对我们的出行带来便利,让新昌这座城市的吸引力大大提升。”舒恒满怀期待地说。

“在新昌北站周边还已规划建设海关监管点、金庭互通连接线、数字物流园等项目,能实现公铁联运、物流等功能,使新昌成为浙中的物流枢纽中心。为新昌发展带来全新机遇,助推区域经济稳定发展。”县铁路建设管理中心副主任梁苏文介绍,目前甬金铁路已进入动态检测阶段,全线开通运营进入倒计时,一座产业新城呼之欲出。

我县推行合规经营“体检式”增值服务

记者 胡秋萍
通讯员 张佳钰

本报讯 近日,我县出台合规经营“体检式”增值服务方案,为企业提供更高层次增值服务,助力经营主体合规经营、发展壮大,持续优化我县营商环境。

方案提出,将全县市场主体列入服务范围,以企业信用风险评级为重点,围绕纳税、用工、安全生产、环保、职业健康管理等企业合规经营重点领域,建立标准化合规服务事项清单,包括主要风险事项、风险消除标准、处罚依据和标准等。由相关职能部门组建“企

业管家”专业队伍,由经营主体点单,服务团队“组团”赴企业开展上门“指导式检查”服务,对企业风险事项出具合规经营风险“体检单”,帮助企业对症下药,精准消除生产经营风险,满足企业合规发展需求。根据企业不同类型及发展实际,将服务对象分为拟上市企业、重点优质企业、高成长性科技企业等三个梯队,分别梳理标准化合规服务清单和个性化“菜单式”合规服务清单,进而形成相应的合规经营“体检式”服务方案,“梯队化”为经营主体提供更具针对性、契合度更高的服务。各牵头部门在联合开

展合规经营“体检式”服务的同时,研究制订以政策服务、科创服务、管理提升、市场拓展为主要内容的惠企增值服务包,开展“套餐式”惠企助企“增值化”服务,打造“滴灌式”增值服务体系,有针对性地提供科创服务、管理提升、市场拓展等服务包内容。

该方案聚焦企业高质量健康发展中的痛点难点堵点,以政务服务增值化改革与促进民营经济做优做强一体推进为牵引抓手,坚持需求导向,立足企业视角,前移服务关口,梳理企业合规经营风险,主动感知企业发展需求,通过制定符合不

同企业梯队所需的标准服务清单和增值服务包,进一步提升政府服务质量,持续推进政务服务增值化改革各项举措走深走实;坚持包容审慎,围绕各项涉企监管工作,提高管理服务的主动性和预见性,落实“首违不罚”等包容审慎监管制度,变“处罚式”执法为“指导式”服务,帮助企业不断提升合规经营水平;坚持服务增值,围绕企业全生命周期、产业链条,整合多方资源力量,厘清部门职责分工,加强部门沟通协调,在合规经营体检服务的基础上,为企业提供更多层级的定制化、套餐化、精准化增值服务。

“智慧码”让电梯更安全

记者 项泽统 李帮焱

本报讯 “刚刚我被困在电梯,看到有个救援码,就扫了一下,没想到他们这么快就来啦,感谢他们!”12月25日,七星街道某小区的电梯突发故障导致市民舒锦沛被困。接到求助后,电梯抢修队伍立即到场展开救援。在确认人员位置安全后,抢修人员将电梯门打开,电梯内的市民顺利脱困,从呼叫求助到完成救援,整个过程不到15分钟。

记者发现,该电梯间已贴上“绍兴智慧电梯”字样的二维码。市民可以通过扫描二维码,进入“绍兴智慧电梯”平台,在遇到紧急情况时,直接按下求助键,便可以快速发出求救信号。“我们可以通过在线救援推送给后台,市民不再需要详细讲述电梯处于哪个单元。”县市场监督管理局特种设备安全监察科科长卢军辉介绍,通过“绍兴智慧电梯”平台,实现电梯精准定位,平台接警人员可在接到电梯困人救援电话1分钟内,完成站点定位、路径规划、人员派单等工作,极大地提

升电梯困人应急救援效率,安全、快速、科学的15分钟应急救援体系基本建成。

截至目前,全县已有3087台电梯纳入“绍兴智慧电梯”平台,基本实现公众、使用单位、维保单位和监管部门四方信息互通。通过该系统,市场监管部门通过后台数据系统,可以精准发现处于维保临界点的电梯,及时通知维保单位工作人员上门进行维修保养。此外,该平台可以记录维保人员的维修情况,上传详细的电梯故障记录和分析,以便监管部门更直观地了解电梯故障情况和故障发生相对集中的小区单位。在日后的电梯维护中,可以进行有针对性的维护保养,增强市民乘坐电梯时的安全感。

“目前全县住宅小区电梯基本上已纳入‘绍兴智慧电梯’平台,接下来我们将在企业、商贸等其他场所,进一步推进‘绍兴智慧电梯’建设。”卢军辉表示,将进一步借助大数据技术,全面扩大“绍兴智慧电梯”平台覆盖面,实现“一梯一码”监管,同时持续更新维护在用电梯数据,保证数据库的时效性、准确性和可靠性。



同一条钱塘江 共饮一江水

昨日,由中国南水北调集团文旅发展有限公司、省钱塘江流域中心、省水文管理中心联合主办的“同一条钱塘江·共饮一江水”主题活动举行。图为浙江寸寸水库有限公司工作人员在坝区附近湖面取水采样。(记者 俞晓委 吕伯元 摄)

中信银行 绍兴新昌支行
CHINA CITIC BANK SHAOXING XINCHANG SUB-BRANCH
中信银行 让财富有温度
网点地址: 新昌县七星街道新和成路499号
咨询电话: 0575-86266711/86266720

后补券 新年上上签
抽利息券最低3.3%起
2023年12月1日-2024年1月31日

活动一 企业三人团办可得	办理更 信用贷款 线上申请	公积金个人存款金额	参考信贷额度
7折利息券折后年化利率(单利)3.58%起	自由还 按日计息 随借随还	200+档的	22-24万
活动二 分享活动赢6折利息券	轻松借 额度最高30万 期限最长3年	300+档的	27-28万
享年化利率(单利)最低3.3%起		400+档的	最高为30万元

95558 广告

争做文明新昌人 争创全国文明城
新昌县融媒体中心 宣